

Мониторинг средств массовой информации

9 августа 2023



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.08.2023 Мощный взрыв в Сергиевом Посаде. Повреждены более сотни квартир, десятки людей пострадали	4
09.08.2023 Во время пожара во Владикавказе пострадал сотрудник предприятия.....	5
09.08.2023 В Новосибирске мужчина погиб под бетонной плитой.....	5
09.08.2023 Выяснились подробности трагедии на Воробьевых горах: погиб рабочий	5
УВОЛЬНЕНИЯ	6
08.08.2023 Врачи массово покидают поликлинику Балашихи.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
09.08.2023 Рабочие руки Россия собирает по всему Союзу	7
09.08.2023 Приамурье будет просить Москву увеличить штрафы за незаконное трудоустройство мигрантов	7
В.В. ПУТИН	8
08.08.2023 Путин: 400 тысяч семей улучшили жилищные условия благодаря льготной ипотеке	8
Д.В. ЕГОРОВ	9
09.08.2023 ФНС отрицает наличие черного списка блогеров	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
09.08.2023 Блокадники и освободители Ленинграда получат выплаты по 50 тысяч рублей	9
08.08.2023 Пилотный проект по реабилитации детей с инвалидностью предложили расширить.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
09.08.2023 В ХМАО нефтяные компании оказались лидерами по числу травм на производстве	10
09.08.2023 Сотрудники инспекции труда побывали в ООО «Энерготехком».....	11
08.08.2023 Контролер нижегородского предприятия умер на рабочем месте	11
08.08.2023 Рабочий Сормовской кондитерской фабрики скончался во время разгрузки сырья.....	12
08.08.2023 Собака укусила врача Борской ЦРБ во время посещения пациента	12
08.08.2023 Трудовая инспекция назвала причины гибели рабочих на зауральской птицефабрике.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
09.08.2023 В ГД предложили создать учебные классы в детских больницах	13
09.08.2023 С 1 сентября изменятся порядок и размер оплаты труда	13
09.08.2023 В России могут изменить систему контроля качества медпомощи по ОМС - "Известия"	15



08.08.2023 В ГД осудили безответственное отношение к электросамокатам и велосипедам	15
08.08.2023 В России решили начать строить деревянные девятиэтажки	16
08.08.2023 В Профсоюзе работников здравоохранения рассказали о новой системе оплаты труда	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.08.2023

Мощный взрыв в Сергиевом Посаде. Повреждены более сотни квартир, десятки людей пострадали

На территории оптико-механического завода в Сергиевом Посаде Московской области прогремел мощный взрыв. Как сообщает ТАСС, эпицентром стал склад пиротехники площадью 1600 квадратных метров, находящийся на территории предприятия. В результате взрыва пострадали десятки людей, были выбиты стекла в окнах в сотне квартир вокруг.

Ангар, где хранилась пиротехника, полностью уничтожен

Первые сообщения о взрыве поступили около 10:50 (мск). Очевидцы успели заснять огромное облако в форме гриба, поднимающееся над эпицентром.

Взрыв был такой силы, что полностью уничтожил ангар площадью в 1600 квадратных метров. Как сообщили власти Подмосковья, причиной детонации стало «нарушение технологических процессов».

Губернатор Подмосковья Андрей Воробьев уточнил, что ангар, где произошел взрыв, к оптике и механике отношения не имеет. «Здесь производят преимущественно пиротехнику», — рассказал он.

Сотрудников промышленной зоны, где находился склад, а также оптико-механический завод экстренно эвакуировали.

Кроме того, взрыв повредил здание расположенной неподалеку школы. В здании выбило стекла и оконные рамы, взрывной волной перевернуло школьную мебель.

Известно, что ангар принадлежал компании «ПироРос». В марте 2023 года предприятие было признано банкротом, годом ранее за компанией ввели наблюдение из-за сложного финансового состояния.

В результате взрыва пострадали более 50 человек

Как сообщил губернатор Московской области Андрей Воробьев, по состоянию на 13:24 в районную больницу Сергиева Посада поступили 43 человека, часть из них госпитализирована в реанимацию.

Шестеро в реанимации — у них ожоги и черепно-мозговая травма, еще 22 человека доставлены в отделение травматологии. У остальных — осколочные повреждения средней тяжести.

Андрей Воробьев губернатор Московской области

Позже он уточнил, что всего в медучреждения обратились 52 человека, среди которых — получившие легкие травмы.



Спасатели продолжают работу по разбору завалов, под ними еще могут находиться люди — Воробьев сообщил, что под обломками могут быть пять человек. «Сейчас на месте взрыва работают 23 бригады скорой и 5 бригад медицины катастроф, подключили и санавиацию», — рассказал губернатор.

<https://lenta.ru/news/2023/08/09/vzriv/>

09.08.2023

Во время пожара во Владикавказе пострадал сотрудник предприятия

Пострадавшего госпитализировали, пламя погасили.

Во Владикавказе потушен пожар в промышленном здании, **пострадал сотрудник** предприятия, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по Северной Осетии.

Информация о возгорании поступила на центральный пульт 8 августа в 23:08. 9 августа в 01:48 пожар ликвидировали.

По словам заместителя начальника службы пожаротушения ГУ МЧС по Северной Осетии Анатолия Топоркова, горел цех по производству глютена, огонь распространился на площади в 350 кв. метров. На тушении было задействовано 88 человек и 24 единицы техники.

Пострадал сотрудник предприятия, его госпитализировали в Республиканскую клиническую больницу скорой помощи.

[https://stav.aif.ru/incidents/vo_vremya_pozhara_vo_vladikavkaze_postradal_sotrudnik_predpriatija_a](https://stav.aif.ru/incidents/vo_vremya_pozhara_vo_vladikavkaze_postradal_sotrudnik_predpriyatija_a)

09.08.2023

В Новосибирске мужчина погиб под бетонной плитой

В Новосибирске произошел душераздирающий случай, когда трагически **погиб рабочий**, занимавшийся монтажом железобетонных плит. Власти начали тщательное расследование этого вопроса, изучая возможные юридические последствия.

Досадная авария произошла 8 августа в пределах Калининского района. Этот конкретный район переживал этап возрождения и строительных работ. Массивная железобетонная плита рухнула, смертельно ударив 46-летнего рабочего. К сожалению, жизнь мужчины оборвалась, он скончался от полученных травм на месте происшествия.

По фактам этого тяжелого события возбуждено уголовное дело по статье 143 УК РФ. Конкретное обвинение касается нарушения правил охраны труда, повлекшего безвременную смерть человека по неосторожности.

<https://dailynews.ru/2023/08/09/v-novosibirske-muzhchina-pogib-pod-betonnoj-plitoj.html>

09.08.2023

Выяснились подробности трагедии на Воробьевых горах: погиб рабочий

Он хотел почистить загрязненный люк



Стали известны подробности ЧП рядом со смотровой площадкой Воробьевых гор, где во вторник днем упал в колодец и погиб человек. Мужчина оказался рабочим коммунального предприятия.

Как стало известно «МК», трагедия произошла на склоне Воробьевых гор, ведущем от станции канатной дороги к набережной Москвы-реки. Рабочие дорожной бригады должны были прочистить загрязненный грунтом люк. Они спустились по крутому склону от смотровой площадки. По словам одного из очевидцев, 28-летний Нурсултан снял крышку, почистил ее, а потом случайно оступился и упал в люк примерно 10 метров глубиной. Трое оставшихся мужчин стали звать людей на помощь. Первым к ним прибежал работник станции канатной дороги. Он то и вызвал врачей. Некоторое время рабочий подавал знаки жизни, однако позже замолчал. Когда мужчину спасатели достали, медики констатировали смерть Нурсултана. Скорее всего, он скончался от отравления ядовитыми веществами, скопившимися на дне колодца. Кроме того, при падении мужчина сломал ногу. Правоохранительные органы проводят проверку.

МК

УВОЛЬНЕНИЯ

08.08.2023

Врачи массово покидают поликлинику Балашихи

Поликлиника с «несчастливым» номером 13 в подмосковной Балашихе может прекратить прием пациентов в связи с **массовыми увольнениями** специалистов.

«Из-за нехватки персонала обязанности и рабочие часы распределяются на оставшихся работников. Нагрузка в итоге получается колоссальная. Многие врачи уходят в платные клиники», - пояснила на условиях анонимности интернет-изданию «Факт» представитель медучреждения.

Тем временем местные жители в городских пабликах бьют тревогу.

«В 13-й поликлинике уволились почти все врачи! На данный момент остались работать только 2 врача! Талонов нет совсем. Что делать?» - спрашивает комментатор в паблике «Балашиха! Рулит»

Главный врач Балашихинской областной больницы Михаил Антипов в беседе с журналистами отметил, что принимаются всевозможные меры для привлечения медицинских работников.

«Мы продолжаем активно работать над поиском новых медицинских кадров в наши стационары и поликлиники. Отдельное внимание уделяем работе с вузами и их студентами - будущими врачами», - заявил он.

Губернатор Московской области Андрей Воробьев ранее отмечал, что одной из приоритетных задач муниципальных властей является привлечение кадров в систему здравоохранения и, прежде всего, в первичное звено. <https://moscow.media/balashiha/356458024/>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.08.2023

Рабочие руки Россия собирает по всему Союзу

Но большая часть **трудовых мигрантов** приезжает из Узбекистана и Таджикистана

В 2022 году в Россию из остальных четырех стран ЕАЭС приехали на работу 1,7 млн человек. Это столько же, сколько и в 2021 году, следует из доклада «Евразийская экономическая интеграция», который подготовили Минэкономики, Аналитический центр при правительстве и Всероссийская академия внешней торговли. При этом более половины работников, или 1 млн человек, прибыли из Киргизии.

Единый рынок труда стран ЕАЭС стал постепенно формироваться с момента образования союза в 2014-2015 годах. Сначала приняли нормы, позволяющие гражданам стран союза работать без оформления патента или разрешения на работу. На них не распространяются квоты Минтруда на допустимую долю иностранцев в отраслях экономики. К 2019 году были урегулированы вопросы пенсионного, медицинского и социального страхования гастарбайтеров.

Большинство приезжающих на заработки мигрантов заняты в строительстве и розничной торговле. Денежные переводы на родину порой составляют до четверти ВВП страны. Например, в Киргизии в 2022 году они сформировали 23,8% ВВП.

Впрочем, на долю работников из стран ЕАЭС приходится не самая значительная часть **трудовой миграции** в РФ. В течение года на территории страны могут в общей сложности работать до 9-10 млн человек, заметная часть которых - приезжие из Узбекистана и Таджикистана.

Напомним, по оценкам FinExpertiza, приток **трудовых мигрантов** в Россию за 2022 год увеличился почти на треть - до 3,47 млн человек. LR

https://logirus.ru/news/transport/rabochie_ruki_rossiya_sobiraet_po_vsemu_soyuzu.html

09.08.2023

Приамурье будет просить Москву увеличить штрафы за незаконное трудоустройство мигрантов

Амурское правительство предлагает увеличить штрафы за незаконное трудоустройство иностранцев. Ситуацию обсудили на заседании рабочей группы, которая контролирует ситуацию с привлечением на работу мигрантов в сфере сельского хозяйства и золотодобычи. Напомним, группу создали по поручению главы региона Василия Орлова. В ее состав включены в том числе сотрудники правоохранительных органов.

Напомним, в Амурской области привлекать мигрантов на работу ни по квотам, ни по патентам нельзя в АПК и золотодобыче.

«Сейчас для фиксации нарушений, как недобросовестными работодателями, так и иностранными гражданами задействовано специальное оборудование видеонаблюдения. Работодатели, нарушающие закон, могут лишиться земельных участков. Кроме того, в региональном правительстве прорабатывается возможность повышения сумм штрафов за



нарушение запрета на трудоустройства иностранцев. С этой инициативой региональные власти намерены выйти на федеральный уровень», - сказано в сообщении правительства Амурской области.

При дефиците кадров работодателям советуют обращаться Центр занятости населения.

Между тем, в июне в Амурской области проводили операцию «Нелегал». Полицейские организовали 659 проверочных мероприятий.

В рамках операции было пресечено 176 нарушений миграционного законодательства. В отношении 35 иностранцев принятые решения об административном выдворении за пределы РФ, в отношении 12 мигрантов - о неразрешении въезда в Россию.

«В результате проведения проверочных мероприятий в местах проживания иностранных граждан и лиц без гражданства возбуждено два уголовных дела, связанных с фиктивной постановкой на учет иностранного гражданина. Задержан один иностранный гражданин, находящийся в федеральном розыске», - сообщили в пресс-службе УМВД России по Амурской области.

<https://moscow.media/moscow/356498130/>

В.В. ПУТИН

08.08.2023

Путин: 400 тысяч семей улучшили жилищные условия благодаря льготной ипотеке

С начала текущего года около 400 тысяч российских семей смогли улучшить свои жилищные условия благодаря льготной ипотеке, сообщил президент Российской Федерации Владимир Путин на совещании о развитии строительной отрасли. Он подчеркнул, что строительство играет важную роль как для экономики страны, так и для социальной сферы. Президент также отметил рост объема строительства жилья с начала года.

- Введено 24 млн кв. м, это плюс 8% к тому, что было. Это, конечно, очень здорово, - цитирует Путина ТАСС.

Президент подчеркнул, что обеспечение достойных жилищных условий является одной из важнейших задач для каждой семьи, а государство делает все возможное для достижения этих целей и действует эффективно в этом направлении.

Согласно данным президента, объем строительных работ в период с 2020 по 2022 годы увеличился почти на 15%, а в первом полугодии текущего года продолжает расти. Он уточнил, что по предварительным данным, рост составил 9,2% по сравнению с предыдущим периодом.

Между тем, взять ипотечный кредит, даже на льготных условиях, не могут 40% российских семей, об этом заявила первый замминистра труда и социальной защиты РФ Ольга Баталина на Восточном экономическом форуме (ВЭФ). <https://www.solidarnost.org/news/putin-400-tysach-semej-uluchshili-zhilischnye-usloviya-blagodarya-lgotnoy-ipoteke.html>



Д.В. ЕГОРОВ

09.08.2023

ФНС отрицает наличие черного списка блогеров

В **Федеральной налоговой службе (ФНС)** заявили РБК, что не ведут черный список блогеров. В **ФНС** уточнили, что в ведомстве работает внутренняя система рисков, которая анализирует налогоплательщиков во всех отраслях экономики, а не только блогеров.

«Если в рамках анализа выявляются злоупотребления, признаки дробления или недопоступления налогов, то конкретным плательщикам назначается проверка. Такой подход имеет кумулятивный эффект - в итоге обеляется весь рынок. При его реализации нет необходимости формировать какие-либо списки: обладая всем массивом больших данных, ведомство реагирует точечно в ответ на конкретную ситуацию», - утверждают в **ФНС**.

В конце мая глава **ФНС** Даниил Егоров говорил, что у ведомства «и список блогеров есть, и каких списков у нас только нет». На прошлой неделе Ассоциация блогеров и агентств пожаловалась в **ФНС** на утечку списка из 100 российских звезд, которых подозревают в махинациях с целью «неуплаты или недоплаты налогов».

В этом году за неуплату налогов задержали несколько популярных блогеров. В частности, в апреле основательницу «Марафона желаний» Елену Блиновскую задержали за уклонение от уплаты налогов на 918 млн руб. Ее отправили под домашний арест. В мае ее мужу Алексею предъявили обвинение в пособничестве и отмывании денежных средств.

<https://www.kommersant.ru/doc/6148812>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.08.2023

Блокадники и освободители Ленинграда получат выплаты по 50 тысяч рублей

Минтруд подготовил проект о выплатах по 50 тысяч рублей блокадникам и освободителям Ленинграда

ИА Регнум. **Министерство труда и социальной защиты РФ** подготовило **законопроект** о единовременной выплате в размере 50 тысяч рублей российским гражданам, награждённым медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Соответствующий документ размещен на портале нормативных правовых актов.

Снятие блокады Ленинграда

Поручение о подготовке этих постановлений ранее дал **президент России** Владимир Путин. Выплаты приурочены к 80-летней годовщине полного освобождения Ленинграда от блокады немецко-фашистских войск.

Указанные в документе категории граждан, в случае его **принятия**, смогут получить выплаты в период с декабря 2023 по январь 2024 года.



Как сообщало ИА Регнум, 19 декабря в Смольном объявили, что более 256 тысяч проживающих в Санкт-Петербурге ветеранов Великой Отечественной войны, блокадников и членов их семей получат выплату в размере 10 тысяч рублей к 80-летию со Дня прорыва блокады Ленинграда. На эти цели из бюджета города выделили 1,6 млрд рублей.

18 января стало известно, что фракция СРЗП в **Госдуме** разработала **законопроект** о ежегодной выплате в размере 50 тыс. рублей всем гражданам, жившим или родившимся в блокадном Ленинграде. 28 апреля Владимир **Путин** подписал **закон**, согласно которому лица, награждённые знаком «Житель осаждённого Сталинграда», признаются ветеранами Великой Отечественной войны

<https://regnum.ru/news/3825035>

08.08.2023

Пилотный проект по реабилитации детей с инвалидностью предложили расширить

Минтруд РФ предложил расширить пилотный проект по реабилитации детей с инвалидностью еще на четыре региона. Об этом 8 августа сообщили в пресс-службе ведомства.

В настоящее время программа в тестовом режиме реализуется в Свердловской и Тюменской областях. В ней участвуют дети, у которых инвалидность была установлена впервые. По выбору родителей детям оказывают помощь в наиболее удобной форме - полустационарной или стационарной с проживанием и питанием ребенка и его сопровождающего.

«**Минтруд** России предложил увеличить число регионов-участников пилота по реабилитации детей с инвалидностью с двух до шести. Со следующего года в число участников предлагается включить Калужскую, Рязанскую, Омскую области и Удмуртскую Республику. Пилотный проект предлагается продлить до 2030 года», - цитирует ТАСС сообщение.

Пилотный проект продолжается уже второй год. С момента его начала через курсы комплексной реабилитации прошли более 1,7 тысяч детей с инвалидностью, сообщили в пресс-службе. Кроме того, в министерстве обратили внимание, что в рамках пилотного проекта услуга по реабилитации оказывается по электронному сертификату.

<https://www.pnp.ru/social/pilotnyy-proekt-po-reabilitaci-detey-s-invalidnostyu-predlozhili-rasshirit.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.08.2023

В ХМАО нефтяные компании оказались лидерами по числу травм на производстве

За полгода на нефтяных объектах ХМАО пострадали 30 человек Фото: Александр Кулаковский URA.RU

Компании нефтедобывающей отрасли ХМАО оказались лидерами по числу травм на производстве среди всех организаций округа. По статистике **Роструда** ХМАО, опубликованной



на официальном портале, за шесть месяцев 2023 года на рабочем месте пострадали 30 нефтяников - это больше половины всех зафиксированных в округе случаев травматизма.

"По данным **Государственной инспекции труда** в ХМАО зарегистрировано 55 расследованных несчастных случаев, в которых пострадало 55 человек. В сфере добычи полезных ископаемых общее количество пострадавших за шесть месяцев 2023 года составляет 30 человек, в том числе девять случаев со смертельным исходом", - сообщает **Роструд**.

Общее число несчастных случаев в округе увеличилось на 7,8% по сравнению с тем же периодом 2023 года. Четверть всех травм произошло из-за падения, обрушения, обвалов предметов и материалов. По итогам расследований самые частые причины несчастных случаев на производстве - нарушение технологического процесса и неудовлетворительная организация работы.

<https://m.ura.news/news/1052674290>

09.08.2023

Сотрудники инспекции труда побывали в ООО «Энерготехком»

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили ООО «Энерготехком».

Инспекторы дали разъяснения по вопросам заключения трудовых договоров, сумм возможных удержаний из заработных плат, а также правилам приема и увольнения сотрудников. Даны информация о порядке отстранения от работы, разъяснены изменения в Трудовом кодексе Российской Федерации. По результатам профилактического визита составлен соответствующий акт.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/62569-sotrudniki-inspeksii-truda-pobyvali-v-ooo-energotekhkom>

08.08.2023

Контролер нижегородского предприятия умер на рабочем месте

Мужчина почувствовал себя плохо во время приема-сдачи дежурства.

46-летний сотрудник отдела защиты имущества ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» скончался во время приема-сдачи дежурства утром 7 августа, об этом сообщила пресс-служба региональной **Гострудинспекции**.

Контролер почувствовал себя плохо, присел на стул и умер.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины случившегося.

<https://www.vremyan.ru/news/525591>



08.08.2023

Рабочий Сормовской кондитерской фабрики скончался во время разгрузки сырья

Устанавливаются обстоятельства произошедшего.

Грузчик Сормовской кондитерской фабрики скончался во время работы, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

55-летний сотрудник умер во время подачи сырья для бисквитного цеха днем 4 августа. Он потерял сознание, прибывшая бригада скорой помощи констатировала смерть рабочего.

Гострудинспекция начала расследование. Устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего.

<https://www.vremyan.ru/news/525587>

08.08.2023

Собака укусила врача Борской ЦРБ во время посещения пациента

Обстоятельства инцидента выясняются.

Врача Борской ЦРБ покусала собака, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Животное напало на медика во время посещения больного 7 августа. Обстоятельства и причины несчастного случая выясняются. <https://www.vremyan.ru/news/525574>

08.08.2023

Трудовая инспекция назвала причины гибели рабочих на зауральской птицефабрике

Государственная инспекция труда Курганской области завершила расследование гибели трех рабочих на АО «Агрофирма «Боровская». Об этом сообщила пресс-служба ведомства.

«Установлено, что в результате воздействия вредных веществ **работники** предприятия **погибли** вследствие острого отравления», - сообщает трудовая инспекция.

По мнению экспертов ведомства, несчастный случай произошел из-за неудовлетворительной организации производства работ и несовершенства технологического процесса. Кроме того, надзорники нашли недостатки в организации подготовки сотрудников, связанной с охраной труда. Работники птицефабрики не применяли средства индивидуальной защиты.

Материалы собственного расследования трудовая инспекция передала силовикам. Идет рассмотрение вопроса о привлечении виновных к ответственности.

Ранее «ФедералПресс» сообщал, что по факту гибели рабочих на зауральской птицефабрике возбуждено уголовное дело о нарушении правил охраны труда.

Сотрудники погибли 12 июня во время ремонта оборудования для утилизации мясных отходов. Мужчины отравились токсичными газами.

<https://fedpress.ru/news/45/incidents/3259448>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.08.2023

В ГД предложили создать учебные классы в детских больницах

Первый зампред комитета ГД по просвещению Яна Лантратова предложила создать дистанционные образовательные курсы по школьной программе для детей, находящихся длительное время на лечении в стационарах, а также оборудовать в детских больницах классы с учебными компьютерами. Соответствующее обращение она направила вице-премьеру Татьяне Голиковой (документ имеется в распоряжении РИА Новости).

"Прошу Вас, уважаемая **Татьяна** Алексеевна, дать поручение рассмотреть возможность реализации предлагаемого комплекса мер по совершенствованию системы образования в части обеспечения права на образование детей, находящихся на длительном пребывании в медицинских учреждениях, и представить позицию правительства РФ по данному вопросу", - следует из письма.

Лантратова также предложила привлекать волонтеров и представителей общественных организаций к проведению очных занятий-практикумов с детьми в целях лучшего усвоения материала и сохранения ими навыков социального взаимодействия.

"В мой адрес поступило обращение волонтеров Благотворительного фонда "Волонтеры в помощь детям-сиротам", связанное с отсутствием возможностей для освоения учебной программы детьми, находящимися на длительном стационарном лечении в российских больницах... В случае серьезных травм и заболеваний дети могут находиться на стационарном лечении несколько месяцев, что в дальнейшем негативно сказывается на их обучении", - сообщила Лантратова в письме.

По ее словам, волонтеры отмечают, что особенно трудным является положение сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые пребывают в больницах перед помещением в детский дом. Они, будучи здоровыми, могут находиться в медучреждениях на протяжении нескольких месяцев.

РИА Новости. Все Новости

09.08.2023

С 1 сентября изменятся порядок и размер оплаты труда

Что теперь нужно учитывать работникам.

С 1 сентября определённые категории сотрудников ждут дополнительные отпуска. К тому же в ряде случаев можно получить от работодателей повышенные выплаты. Что изменится при оплате труда?

С 1 сентября 2023 года вступают в силу изменения, внесённые Федеральным законом от 05.12.2022 № 491-ФЗ. Например, в статью 262 Трудового кодекса РФ. Изменения дают право одному из родителей, опекуну или попечителю ребёнка-инвалида один раз в течение



календарного года взять сразу до 24 дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд. Об этом рассказала ведущий юрист "Европейской юридической службы" Елена Тега.

Таким образом, теперь работник сможет не брать каждый месяц по четыре дополнительных выходных, а копить их, чтобы в итоге взять больше за один раз. При этом график предоставления такого отдыха, а также срок подачи заявлений необходимо согласовать с работодателем.

- Также с 1 сентября 2023 года начнут действовать новые правила обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смыывающими средствами. Они утверждены Приказом Минтруда России от 29.10.2021 № 766н. С этой же даты вступит в силу Приказ Минтруда России от 29.10.2021 № 767н, которым утверждены единые типовые нормы выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств. При этом установлен переходный период. Он будет длиться с 1 сентября 2023 года по 31 декабря 2024 года, - рассказала Елена Тега.

Кроме того, Минтруд разработал поправки в ТК, которые должны вступить в силу с 1 сентября. Так, закрепляются на законодательном уровне положения, которые ранее были отражены в приказах и письмах Минтруда. Теперь эти нормы перенесены в Трудовой кодекс РФ. Если они будут приняты, то вступят в силу три основных изменения. Об этом рассказал управляющий партнёр ЮК "Мокров и партнёры" Александр Мокров.

- Первое. При расчёте дней отпуска округление всегда должно идти в пользу работника, несмотря на арифметические правила. Второе. Расчёт стажа в целях компенсации неотгуянного отпуска будет зависеть от отработанного времени, а не дней, как это было раньше. Третье [изменение] касается **увольнения сотрудника**, отработавшего от шести до одиннадцати месяцев, в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата, призывом на военную службу. Ему будет выплачена компенсация в полном объёме. В других случаях применяется пропорция в зависимости от отработанных дней, - пояснил Александр Мокров.

Генеральный директор бухгалтерского агентства "Актив+" Ольга Гущина рассказала, что округление дней отпуска будет весьма выгодным для наёмного персонала. Работники смогут получить дополнительный оплачиваемый выходной. Что касается нового правила исчисления стажа работы для отпуска и компенсаций, то его придётся считать пропорционально отработанному времени.

- В статье 120 ТК с 1 сентября будет действовать дополнение о том, что округлять часы и дни нужно в пользу сотрудника. Таким образом, вы можете получить дополнительный день отдыха. Например, отпуск в 5,35 дня округлят до шести, а не до пяти дней. Изменения коснутся и неиспользованного отпуска. Если вы работаете от шести до одиннадцати месяцев, а вас решили сократить, уволить или ваш работодатель стал банкротом, вам обязаны будут выдать компенсацию за полноценный отпуск, - пояснил адвокат, кандидат юридических наук Геннадий Нефедовский.

<https://newvz.ru/info/290166.html>



09.08.2023

В России могут изменить систему контроля качества медпомощи по ОМС - "Известия"

Систему надзора за качеством медицинской помощи в рамках обязательного медицинского страхования (ОМС) могут изменить. Об этом сообщили "Известия" со ссылкой на письмо Минздрава в **Счетную палату**, которое есть в распоряжении газеты.

"Медико-экономические экспертизы и экспертизы качества оказания медицинской помощи проводятся страховыми медицинскими организациями случайным образом по однородным группам, что не способствует профилактике нарушений", - говорится в ответе пресс-службы **Счетной палаты** "Известиям".

В письме Минздрава сообщается, что **Счетная палата** рекомендовала установить критерии экспертиз и порядок их применения с учетом так называемого рискориентированного подхода, отметили "Известия".

В **Счетной палате** газете рассказали, что при появлении таких критериев появится возможность повысить выявляемость нарушений и это "окажет положительное влияние на организацию здравоохранения во всех субъектах России".

В ответе Минздрава "Известиям" сообщается, что применение рискориентированного подхода обсуждала рабочая группа Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФФОМС), которая уже "сформировала позицию" по критериям проверки - "по принципам установления четкого перечня рисковых зон" и "с учетом частоты установленных фактов нарушений".

ТАСС - Российские новости

08.08.2023

В ГД осудили безответственное отношение к электросамокатам и велосипедам

Депутаты Госдумы осудили безответственное отношение к электросредствам индивидуальной мобильности и высказались о необходимости скорейшего регулирования этой сферы в части введения номеров и фиксации нарушений, совершенных при их использовании.

"Средства индивидуальной мобильности - это уже давно серьёзный вид транспорта. Но многие относятся к ним безответственно, как к игрушкам, мол, даже дети катаются. Поэтому, как и в случае, например, с автомобилями, нужно вводить государственный контроль СИМов, размещать на них номера, как на машинах, или в форме QR-кодов", - рассказал РИА Новости член комитета Госдумы по транспорту и развитию транспортной инфраструктуры Александр Толмачев (ЕР).

Он также отметил, что в случае пьяного вождения или ДТП с жертвами, срок и наказание сопоставимы с наказанием в случае автомобильной аварии.

Толмачев призвал тех, кто использует электросамокаты и велосипеды, не забывать, что правила ПДД их касаются тоже.



Фракция ЛДПР также поддержала снабжение электросамокатов индивидуальными номерными знаками.

"Сколько таких же происшествий происходит, и виновника невозможно идентифицировать и соответственно найти? Именно поэтому ЛДПР предложила обязательно снабжать электросамокаты для взрослых индивидуальными номерными знаками", - заявил РИА Новости депутат от ЛДПР Владимир Сипягин.

Парламентарий заключил, что электрогаджеты для движения - это новая уличная реальность, и если она останется без регулирования, "наши тротуары превратятся в "дикий Запад" без правил и норм, либо вообще придется самокаты запретить".

Ранее столичная прокуратура сообщила, что суд заключил под стражу московского **курьера**, сбившего на электровелосипеде женщину-пешехода, которая позднее **скончалась** в больнице от травм.

По информации ведомства, 22-летний курьер на электровелосипеде сбил пешехода на улице Нижняя Красносельская. Женщина получила тяжелые травмы и скончалась в медицинском учреждении.

РИА Новости. Все Новости

08.08.2023

В России решили начать строить деревянные девятиэтажки

Этот вопрос обсудили глава Минстроя и российский президент

После завершения испытаний пожарной службы в России начнут строить деревянные девятиэтажные жилые дома. Как сообщает пресс-служба Кремля, этот вопрос обсудили **президент РФ** Владимир Путин и глава Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Ирек Файзуллин.

Как отметил Файзуллин, конструктивная часть работы в настоящее время уже завершена и четырехэтажное индивидуальное деревянное строительство доступно. Вопросы же девятиэтажного строительства, по его словам, пока "находятся в экспертизе".

Президент России, в свою очередь, напомнил о своей просьбе скорректировать до 1 июня 2023 года **законодательство**, сделав более доступным деревянное домостроение. **Путин** также попросил реализовать проект запуска деревянного строительства как можно быстрее.

Ранее председатель Ассоциации деревянного домостроения (АДД) Дмитрий Руденко заявил, что интерес к строительству деревянных многоэтажных домов появился после появления нового типа материалов из дерева - CLT-панелей (Cross-Laminated Timber). Такие дома уже есть в Австрии, Германии, Великобритании, Франции, скандинавских странах, а также в Канаде и в Австралии.

https://www.trud.ru/article/08-08-2023/1528041_v_rossii_reshili_nachat_stroit_derevjannye_devjatietazhki.html



08.08.2023

В Профсоюзе работников здравоохранения рассказали о новой системе оплаты труда

Анатолий Домников: новая **система оплаты труда** медиков позволит выровнять их заработки

Новая **система оплаты труда** медиков позволит выровнять их заработки по регионам. Об этом в разговоре с «Известиями» 8 августа сообщил председатель Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников.

Он отметил, что система, о планах введения которой в 2025 году ранее в этот день сообщил министр здравоохранения России Михаил Мурашко, на самом деле, не новая. Изначально ее планировалось внедрить в pilotном режиме в семи регионах в 2021 году, затем в 2022-м, а после ее планируемый запуск перенесли на 2025-й.

Как обратил внимание Домников, действующая **система оплаты труда** медикам предполагает, что каждый регион определяет ее сам. А в некоторых случаях это делают главврачи медучреждений. Из-за этого в зарплате медиков возник большой разрыв, в зависимости от регионов. Внедрение новой системы должно решить эту проблему.

По его словам, она предполагает введение единых подходов к формированию окладной части, выплат компенсационного и стимулирующего характера и единых размеров обязательных выплат.

«Чем быстрее проект будет реализован, тем лучше. Потому что, всё-таки, как бы мы не пытались закреплять кадры в здравоохранении, заработка плата - это основное ключевое звено. Если **система оплаты труда** у нас останется в том виде, в котором она действует сейчас, то победить **дефицит кадров**, который сейчас наблюдается в системе здравоохранения страны, будет тяжело», - подчеркнул Домников.

Он добавил, что сначала новую систему планируется опробовать в виде pilotного проекта в семи регионах: Белгородской, Курганской, Омской, Оренбургской, Тамбовской областях, Республике Саха (Якутия) и Севастополе.

26 июля были опубликованы результаты опроса, которые показали, что 40% россиян считают врачей самой недооцененной в зарплатном плане профессией. По мнению опрошенных, их доход должен составлять 130 тыс. рублей в месяц.

<https://iz.ru/1556220/2023-08-08/v-profsoiuze-rabotnikov-zdravookhraneniiia-rasskazali-o-novoi-sisteme-oplaty-truda>